FarstonrkuermittiSkayna
. J2 paristejentkyikenna

dejannite E
kuormittamattoman pariston napajannite
€ Napajannite U
Kuormitetun pariston napajannite

Sisainen resistanssi kasvaa kun paristoa kaytetaan
pitkaan. Kuvaa paristossa tapahtuvaa jénnitehévibté.

Kuormituskayra (IU-kuvaaja)
¢ Ulkoinen resistanssi kun pienenee niin piirin sahkovirta kasvaa
€Tyod 1. Saatévastus
oLyijykyna
+1,5V paristo
oYleismittari

Kirchhoffin 2. laki: E=U +U=RI+R]I

Tom Nevanpaa



Pariston napajannite riippuu ulkoinen kuormituksen
suuruudesta eli siita kuinka suuri sahkdvirta piirissa on.
Suora kuvaa pariston napajannitteen ja sen sahkovirran
yhteytta

Todellisessa paristossa tapahtuu jannitehavio, jonka
vuoksi kuormitetun pariston napajannite on pienempi kuin
lahdejannite.

Kuormituskdyra kuvaa napajannitetta

Tarkastellaan viela kuormituskiayraa. Alla olevaan kuvaajaan on
merkitty pariston sisdinen jainnitehavio U, = R,I ja suljetussa virta-
piirissa pariston napajannite U=R_TI.

U=-RI+E

oikosulku-
virta [,

Kuvaajasta nahdain, etta pariston lahdejiannite on sama kuin paris-
ton napajannitteen ja pariston sisdisen jannitehavion summa

E=U,+U
=RJI+R,I.




Jannitelantelaen kytkennat

¢ Paristojen sarjaan kytkenta, jannite

Kasvaa

¢ Paristojen rinnan kytkenta,
kokonaisresistanssi pienenee.
-> Kokonaisjannite pysyy Samana
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